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Zadani testu

Prosim pockejte na pokyny!

ZAZNAMOVY ARCH

NEPODEPISOVAT — HODNOCEN{ JE ANONYMN|
NEPOSKODIT — ZPRACOVANI JE ELEKTRONICKE

POSTUP:

1. Nazdznamovy arch v hodni ¢4sti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testy, ktery je
uveden v zahlavi testu.

2. Prottéte si zplisob vyplfiovani — vzor je na zéznamovém archu dole. Spravnou odpovéd’
oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Test — u jednotlivych otazek vyberte jedinou spravnou odpovéd' z variant a), b), c), tu
uvedenym zplisobem vyznaéte v zéznamovém archu. Spravnd je vidy jen jedna odpovéd’
Varianty (d, e) v nabidce odpovédi nejsou.

4. Bodové hodnoceni otazek — jednotlivé otdzky v testu jsou hodnoceny jednim bodem.

5. Opravy —pokud budete chtit zménit jiz vyznaCenou odpovéd; je nutné vyplnit celou plochu
chybné zakfizkované pole a oznaéit k¥izkem spravnou odpovéd.

6. Casovy limit pro pisemny test je 50 minut.

7. Ukonceni — podle pokyni se dostavite ke stolku s vyplnénym zaznamovym archem
k odevzdani, zde obdrzite Stitek s Vagim identifika&nim kédem, ktery bude nalepen na
zdznamovy arch na vyznacené misto (vpravo nahote).

8. VSechny chyby vzniklé nedodrienim téchto pokyni jdou na vrub uchazete.
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1) Mezi filmy ¢eské nové viny 60. let nepatfi
a) Spalovac mrtvol J. Herze;

b) Hoti, ma panenko M. Formana;

c) Kladivo na ¢arodéjnice O. Vavry.

2) Svéraznymi uméleckymi aktivitami, jakymi byly ¢astecné prekryti neonového srdce na Praiském
hradé, odvysilani fiktivniho vybuchu atomové bomby na pozadi panoramatu Krkono$ nebo
vyvéSeni rudych trenek nad Prazskym hradem, se stala znamou umélecka skupina:

a) Devétsil;

b) Ztohoven;

c) Ex-periment.

3) Jak se jmenoval student Filozofické fakulty Univerzity Karlovy, ktery se v lednu roku 1969 updlil na
protest proti potlacovdni svobod a pasivnimu pfistupu vefejnosti na pocatku okupace Ceskoslovenska
armadami statd Varsavské smlouvy?

a) Jan Zajic;

b) Jan Palach;

c) Jan Opletal,

4) Druhd republika je obdobi ¢eskoslovenskych déjin oznadujici:
a) obdobi od prijeti Ustavy z roku 1920 do mnichovské krize;

b) od odstoupeni Sudet po okupaci Cech a Moravy;

c) od osvobozeni roku 1945 do Unorového pfevratu roku 1948.

5) Kdo byl Nicolas Winton?

a) maklér a humanitarni pracovnik, v roce 1939 zachrafioval Zidovské déti z okupovaného tzemi
Ceskoslovenska tim, 7e jim zajistil odjezd vlakem do Spojeného kralovstvi;

b) kazatel a socidIni pracovnik, po roce 1945 na zkonfiskovanych zamcich v okoli Prahy organizoval
péci o valkou zuboZené Zidovské, némecké i Ceské déti;

c) inicidtor a tvarce Planu evropské obnovy pfijatého roku 1948 Kongresem USA s cilem organizovat
v povaletné Evropé americkou pomoc.

6) Které Gzemi bylo pfipojeno k Ceskému soustati za vlady Karla IV.?
a) markrabstvi Braniborské;

b) kralovstvi Polské;

c) vévodstvi Rakouské.

7) Podle Kanta je zékladem mravnosti
a) cit;

b) rozum a svobodna vdle;

c) vlastni prospéch.

8) ,Existence predchazi esenci,” je stanovisko:
a) esencialismu;

b) existencialismu;

c) personalismu.

9) , Imanentni” znamena
a) spocivajici v nééem;
b) transcendentni;

c) prekracujici néco.

10) Moderni projekt (projekt realizace univerzalnosti) podle J.-F. Lyotarda
a) byl opusteén;
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b) byl znicen;
c) byl zapomenut.

11) Kalokagathia je:

a) harmonie krasného téla a krasné duse;
b) pesimisticky pohled na svét;

c) ztrata zdravého rozumu.

12) Komu je pfi¢itana nasledujici promluva? ,(...) nebot nemize$ poznat to, co neni — vidyt se to
neda provést —, ani to nemizes vyjadrit, nebot byt myslen a byt je totéz.”

a) Parmenidés;

b) Pythagoras;

c) Euripidés.

13) Adorno patfi ke sméru:
a) hermeneutika;

b) kriticky racionalismus;
c) kritickd teorie.

14) Zivotichové jsou podle Descarta
a) mechanismy bez duse;
b) vécmi, které maiji dusi;
c) nizsimi formami lidskych bytosti.

15) Sociologie se Casto ocita na pomezi jinych véd, s nimiz sdili pfedmét svého badani Giplné nebo
pfinejmensim z&asti. Kterd z nasledujicich véd ma svym predmétem nejbliz k béZné sociologii:

a) biologie;

b) kartografie;

c) socialni psychologie.

16) Ve spolecenskych véddch hojné uzivané slovo diferenciace znamena totéz jako ¢esky vyraz
a) rozrtiznéni;

b) rozvrstveni;

c) rozclenéni.

17) Kolektivni védomi

a) je kazdé hnuti mysli jedince, které zaznamena ve chvili, kdy je v kolektivu;

b) je obecna touha ¢lovéka zapojit se do néjakého presné definovaného kolektivu;
c) jsou myslenky, presvédceni a dalsi mentélni obsahy, které sdili uréita skupina lidi.

18) Zvolte formulaci, ktera nejlépe postihuje vztah mezi mluvenim a lidskym védomim:

a) obsah nadeho védomi se projevuje v tom, co fikame;

b) tim, co nam lidé fikaji, ovliviiuji nase védomi;

c) obsah naseho védomi se projevuje mimo jiné v tom, co fikdme, a zéroven lidé ovliviiuji nase
védomi tim, co nam fikaji.

19) Francouzsky sociolog Emile Durkheim napsal dilo:
a) Kralovrazda;
b) Sebevrazda;
c) Otcovrazda.

20) Jaké aspekty pohlavi oznaduje termin gender?
a) socialni;
b) biologické;



OBBT — Test ze ZSV k pfijimacimu fizeni 2021 (2)
c) fyzické.

21) Pojem obcanska spole¢nost oznaduje
a) druh vlady;

b) skupiny nezavislé na statu;

c) vSechny jedince nad 18 let véku.

22) Jak lze nejpfesnéji vyjadfit obrat ,socidlni stratifikace?
a) socialni stranéni;

b) socialni rozvrstveni;

c) socialni propojeni.

23) Den Ceské statnosti pfipadd na den
a) 28.9.

b) 28.10.

c) 17.11.

24) Ktery z nasledujicich jevll lze nejméné oznadit za soucast globalizace?
a) statné rizené dovozni dané;

b) totozné zboZi dostupné vsude ve svété;

c) nadnarodni ekonomické a politické spolecenstvi.

25) Prezidentem CR mize byt podle Ustavy CR volen obé¢an CR
a) starsi 35 let;

b) volitelny do Senatu PCR;

c) starsi 21 let.

26) Starosty obci voli v CR
a) obcané dané obce;

b) obecni rada;

c) obecni zastupitelstvo.

27) Amnestie je:

a) kolektivni ztrata historické paméti naroda;

b) rozhodnuti o hromadném, a to Uplném nebo ¢aste¢ném prominuti trestu, a soucasné o zahlazeni
odsouzeni pro trestny Cin;

c) stav, kdy ve spole¢nosti nejsou dodrZzovany socialni normy.

28) Vyzvu ke sloZeni uctd z ¢innosti vlddy nebo ¢lena vlady ve formé kvalifikovaného dotazu ¢lena
parlamentu oznacCujeme jako:

a) interpretaci;

b) interpelaci;

c) internaci.

29) Ustavni soud v CR rozhoduje:
a) posudkem;

b) prikazem k zatéeni;

c) nalezem.

30) Pracovni pomér zanika:

a) rozhodnutim Gfadu prace;

b) smrti zaméstnance;

c) zménou sidla zaméstnavatele.
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31) Za jakych okolnosti se zhodnoti vase tspory?

a) kdyz ro¢ni trokovéd mira bude 4% a ro¢ni mira inflace bude 4%;
b) kdyZ ro¢ni irokova mira bude 5% a ro¢ni mira inflace bude 4%;
c) kdyz roéni irokovd mira bude 5% a ro¢ni mira inflace bude 6%.

32) Spolecna ména euro se v rdmci Evropské unie nepouzivd
a) v Belgii;

b) ve Svédsku;

c) v Lucembursku.

33) Mezi dané nepfimé patfi
a) dan spotrebni;

b) dan silni¢ni;

c) dan z pfijmu fyzickych osob.

34) Deflace se projevuje

a) rlstem cenové hladiny;

b) poklesem cenové hladiny;

c) poklesem kupni sily penézni jednotky.

35) Ktera z uvedenych ¢innosti je typicka pro obchodni banky
a) bezhotovostni platebni styk pro klienty;

b) bankovni dozor;

c) vydavani penéz do obéhu.

36) Kreditni karta

a) umoznuje platit a vybirat hotovost do vyse zistatku na G¢tu, je omezena limitem tydenniho ¢i
jiného vybéru;

b) slouzi jako nastroj ¢erpdni ivéru od banky do vyse dohodnutého limitu;

) neumoZriuje bezhotovostni platby.

37) Vlastnosti, které souviseji s moralkou jedince, psychologie oznacuje pojmem
a) charakter;

b) osobnost;

c) temperament.

38) Slovo afekt oznacduje

a) kratky intenzivni projev emoce;
b) deviantni chovani;

c) uzkostnost.

39) Pojem Id podle strukturniho modelu osobnosti Sigmunda Freuda reprezentuje

a) pfikazy a pravidla stanovuijici, co je spravné a moralni. Jsou ziskana béhem Zivota od autorit;
b) racionalni, védomou ¢ast struktury osobnosti, ktera zvazuje konani ¢lovéka a uvédomuje si
ndsledky tohoto pocinani;

c) pudy, jako potieby pramenici z nevédomi, které zadaji okamZité uspokojeni.

40) ZatéZovou situaci oznacovanou jako frustrace charakterizuje:

a) ztrata uspokojeni subjektivné dilezité potieby;

b) stav nadmérné zatéze ¢i ohroZzeni s omezenou moznosti ovlivnit jej;

c) dlouhodoba absence uspokojeni nékteré z objektivné vyznamnych biologickych i psychickych
potreb.
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Zaznamovy arch

Vzor pisma
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

A BRI C I D

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vyplfiovani zmylite, vyplite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

odpovéd. X

5. VSechny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.

. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.
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